



# 《中国风》之“全景郑州”特刊在莫斯科发布 海外媒体首次全景展示郑州

本报记者石大东发自圣彼得堡

（上接一版）2013年3月，郑州航空港经济综合实验区正式上升为国家发展战略，进一步加速了郑州迈向国际化航空大都市的步伐。

除了少林功夫文化，作为八大古都之一，郑州还有着八千年的裴李岗文化、五千年的黄帝文化、三千六百年的商都文化。此次《中国风·全景郑州》特刊发行，就是想让俄罗斯人民对郑州更为直观、更全面的了解，有助于传播郑州的文化精髓。王哲在推介会上的介绍，激起了现场很多俄罗斯媒体想到郑州深入采访的愿望。

《俄罗斯报》副社长叶甫盖尼·阿波夫告诉本报记者，俄文《中国风》杂志已经出版四年，全部由中俄两国记者共同采写，《俄罗斯报》负责在俄境内发行。出版“全景郑州”特刊，也是双方第一次以特刊的形式介绍中国的省会城市——郑州，对郑州首次进行俄罗斯式的全新阐释和解读。

他说，报纸通过《郑州：中华文明的开篇》、《航空港为郑州插上腾飞的翅膀》、《从都灵到郑州》、《一座少林寺，一座嵩山》、《郑州街舞“炫”动世界》等文章多角度、多侧面、全方位解读郑州悠久的历史文化与时尚未来。

通过俄罗斯媒体的本土视觉，郑州特有的城市精神与文化内涵跃然纸上。这



些全方位的介绍和丰富的图文，将会让俄罗斯主流社会对郑州这座既蕴藏深厚传统文化、又充满现代国际化活力的城市有更加深入的了解。

启动仪式后，中俄双方媒体就行业间的深度合作、推广文化交流进行了洽谈，

在文化产业投资、规划以及文化项目产业链开发方面进行了交流。

本次《中国风·全景郑州》特刊是《中国风》总体活动的一部分，是对中国传统文化和郑州城市发展新况的集中展示。

郑州特刊的发布，一方面显示了郑州文化在中原文化、中华文化中的重要地位；另一方面也表明了郑州市委、市政府及民众对文化交流和产业的重视，更体现了郑州这座年轻而古老的城市，在传承悠久历史文化的同时，不断创新发展的精神。

其实，莫斯科和圣彼得堡同郑州一样，也是历史悠久的红色古城，世界文化遗产丰富。

无论俄罗斯民族的辉煌往昔，还是世界闻名的宗教文化，又无论是圣彼得堡艾尔米塔什美术馆的伦勃朗和亨利·马蒂斯作品，协调的建筑、大道和运河，马林斯基的经典歌剧和芭蕾，都形成了强烈的国际文化符号，给予俄罗斯这两个城市以强大的文化力量。

郑州，这座距莫斯科空中距离7000公里以外的风格截然不同的城市，如今，因为文化的纽带而不断拉近。如何强化文化对于一座城市的拉动和提升作用，也是本次“全景郑州”欧洲行要寻找的答案之一。

这是最好的时代，对俄罗斯来说如此，对芬兰来说亦是如此。明天，本报记者“全景郑州”欧洲行将为您讲述芬兰最好的时代，以及中国郑州与芬兰坦佩雷的“文化联姻”。

## 2014年高校 国家助学贷款启动申报

### 助学贷款直接拨付学生支付宝账户

本报讯(记者 王红)9月2日，2014年度高校国家助学贷款启动申报。昨日，省教育厅、国家开发银行河南省分行联合发布通知，提醒符合条件的高校学生及时申报，11月12日，助学贷款即将划付到所有贷款学生支付宝账户中。

按照规定，从2014年开始，国家贷款额度调整为普通本专科学生每年每年不超过8000元，研究生每年不超过12000元。9月2日起，各高校启动2014—2015学年度国家助学贷款宣传、申报、审查、录入；10月20日24点，全省高校国家助学贷款申报数据录入结束；11月12日，开行河南分行通

过支付宝公司将贷款划付到所有贷款学生支付宝账户中，随后贷款系统自动将学费、住宿费划到高校提供的结算账户上。

据介绍，2014年国家助学贷款范围仍按原政策执行，借款合同起始日期为：2014年11月12日。借款合同到期日分类确定，其中：2年制、3年制学生为2020年9月20日；4年制学生为2021年9月20日；5年制学生为2022年9月20日，以此类推。

为方便学生即高校咨询，我省开通95593呼叫中心，对贷款工作中遇到的任何疑问，各高校资助中心或学生均可拨打电话咨询。

## 我省开展预付卡专项检查

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)记者昨日从省商务厅获悉，为维护节日期间市场秩序，即日起，我省开展中秋节期间单用途商业预付卡专项检查。

据了解，中秋节期间是单用途商业预付卡发行、使用旺季，为加强节日期间单用途商业预付卡市场专项检查，各级商务部门将逐家企业开展检查，省辖市、县(市)政府所在地在案企业将被列入检查重点。检查人员将对实名购卡、非现金购卡、限额发卡等三项制度是否上墙、企业发卡记录和登记是否完备、企业存管资金是否落实、企

业所有样卡是否符合规定等进行严格检查。对拒不执行相关制度规定的企业，检查组将按照相关规定，发现一家查处一家。同时，检查人员还将对本地发卡规模大、消费者多的企业进行重点风险排查，以防止节日期间卡高峰期出现预付卡系统故障等问题。

据悉，各级商务主管部门还将加强与监察、财政、公安、工商、税务等部门的沟通协调，针对预付卡发票管理、消费者权益保护及“黄牛党”整治等问题，强化合力监管措施，确保预付卡管理不留死角。

## 推进三城联创 改善城市环境

# 人人参与 让城市的街道靓起来

本报记者 孙志刚 赵文静 党贺喜 梁月琳 王思俊

创建市容整洁示范街道是一项复杂系统工程，牵涉千家万户，需要方方面面通力合作和居民群众的理解支持。今年以来，通过广泛宣传，层层发动，激发了广大群众创建意识和创建激情，抓点促线，以点带面，整治一个，影响一片，打造干净整洁新环境，一条条靓丽街道展现在市民面前，广大群众从创建中看到了实效，得到了实惠。



南关办事处利用专业环卫冲洗车，对辖区内的2条主干道、3条次干道、22条背街小巷路面存在的油渍、雨水井周边污泥、道路侧石顽固垃圾等，进行连续三天冲洗清洁。  
本报记者 梁月琳 通讯员 陈兵 摄

## 靓丽管城街添彩都市生活

“文明郑州人人爱，我为郑州添光彩”、“人人参与创建，人人满意创建”，细心的市民发现，在管城街、商城路等主干道沿线，原本杂乱无章、破损老旧的围墙、广告牌已经修复好，统一刷上了创建宣传图和标语。可爱活泼的手绘图案、简短生动的宣传标语，让经过的人们深刻感受到了环境整治给城市形象和居民生活带来的改善。

北下街办事处管辖16条道路和街

道，8个居民楼院和3个集贸市场。管城街作为示范街道，全长500米，沿街门店30多家，两侧有两处游园。为了进一步提升城市整体形象、改善周边居民的生活环境，他们对管城街进行“搬家式”大扫除，每个“五小”门店张贴整治标准进度倒查表，在规定时间内逐项整改，达标后标识“红旗”，未达标用“黑旗”。

在打造示范街道的同时，北下街办事处积极开展靓丽家庭承诺活动，

制定一份家庭清洁卫生公约，签订一份清洁家庭承诺书，倡导家庭成员深入开展“靓丽家庭”活动，积极清除乱张贴、房前屋后和楼道乱堆放、绿化带内污染。300余名社区志愿者走上街头，开展“做文明人、说文明话、创文明城”等宣传，共同打造“天蓝、地绿、水清、城靓、人美”的城市新形象。

如今，管城街变得更加靓丽，社区环境变整洁了。

## 思路一变 街道就变

中原区建设路街道办事处所属协作路(桐栢路—文化宫路之间)全长大约400米，沿街门店40家，主要分布在道路北侧。

走在协作路上，人行道变得开阔畅通，盲道以外的自行车、电动车摆放整齐，店面也变得干净整洁。和以往人车混流、商户占道经营导致道路拥堵的景象完全相反。

过去，协作路上非法占道、突出店外经营的摊贩们，每天都与城管们玩猫鼠游戏。建设路街道积极探索新经验，在协作路实施了以“六联一公约”为主要内容的商户自治工作机制，六联即：联动1个网格长、1名执法队员、1条街商户、1个社区单位、1支志愿者队伍、1名社区居民，一公约：商户自治公约。成立了协作路商户自治小组，从40家商户中推选出2名组长和若干名代表，推进商户自治措施的落实。

思路一变天地宽。商户自治后，商户和城管几乎搭不上边，没有占道也就少了争执，大家一团和气。网格长在开展入户服务的过程中，依托工商、公安、计生等部门派出的下沉人员，主动了解商户需求，帮商户解决困难。同时开展文明商户评比活动，以先进带典型，动员辖区更多商户自觉守法经营，共同参与“三城联创”的工作中来。

## 西干道变身 风景线

上个周末，伴随着轰隆一声巨响，两个总面积近300平方米的违建仓库被夷为平地，这是发生在西干道的一幕。西干道的“新管家”金水区南阳新村街道办事处也因此吹响了对这条道路整治的号角。

西干道位于嵩山北路东侧，紧邻南北出入郑州北火车站的铁路，距铁路不超过5米，属于铁路内部道路，在南阳新村街道办事处辖区全长1500米。该路段属于典型的“三不管”：土地所有权归铁路，铁路沿线土地闲置期间，部分铁路职工及其家属竞相在道路两旁搭建了很多违章建筑，除了自住还有大部分用于出租，现有住户及商户47家。由于整条道路人员混杂、年久失修，道路坑洼不平，杂草丛生、垃圾堆积，加上道路两侧黄土裸露、违章搭建、占道经营现象突出，附近居民意见大。

为根治这一现状，南阳新村街道办事处成立了西干道集中整治领导小组，制定了整治方案。经过对这条“病路”详细把脉之后，确定了垃圾堆积、黄土裸露、违章建筑三个整治重点，于8月初开始了全面整治，清理沿线垃圾7000余立方米，铺设道板砖8500平方米，粉刷围墙及墙体15000平方米。

如今，再走进西干道，占道经营没有了，居民的抱怨听不到了，堆积十几年的垃圾不见了，粉饰一新的墙壁和墙体让人有了耳目一新的感觉。

## 佛岗农贸市场变样了

佛岗农贸市场位于南三环与连云路交叉口西南角。旧的农贸市场管理混乱，脏、乱、差、无证经营以及占道经营现象严重，经过综合整治如今大变样。

“那些买菜的、卖菜的、来往的路人和车辆挤在一起，特别是早八九点上班

和上学的高峰期造成了交通堵塞，带来了安全隐患，还严重影响了市容市貌。”周边居民介绍。为了彻底解决这些问题，京广路街道办事处联合佛岗社区开展农贸市场集中改造行动，加强基础设施建设，完善服务功能，并重新对市场的各

个功能区进行合理规划定位，规范菜市场、水果、杂货等摊位。

佛岗农贸市场如今大变样。新农贸市场里，各个摊位井然有序、卫生整洁。农贸市场外，占道经营现象大有改观，为群众日常生活提供了便利。

## 英才街成了“五小”门店示范街

惠济区迎宾路街道办事处位于北大学城，辖区共有“五小”门店260多家。创建活动开展以来，迎宾路街道办事处把紧邻河南商业高等专科学校、郑州师范学院、中州大学的英才街确定为“五小”门店集中整治示范街。

街道专门制定“五小”门店集中整治实施方案，发放“五小”门店经营者的一封信，并把整治范围、整治标准制成宣传页，发到商户手中。

街道还邀请区卫生局、食药局、工商局，分期分批对街道、社区、网格员以及“五小”门店业主进行培训。

街道、社区、网格员工作人员深入“五小”门店摸底调查，以“布局合理、建设齐全、环境整治、操作规范”为标准，打造英才街“五小”门店达标示范街，推动辖区“五小”门店卫生管理水平整体提高。

街道将“五小”整治与网格化管理

相结合，一方面与店主签订“承诺书”，保证整治过程中严格执行整治标准；另一方面将此次整改达标“五小”门店的日常监督、管理，移交给所在网格的网格长，由网格责任人肩负起“五小”门店的日常管理，发现问题，立即实行整改。

经过一个阶段的整改，辖区260多家“五小”门店基本达到了验收标准，英才街“五小”门店示范街的整治更是保持了高标准。

## 我市开展女兵综合素质考评

本报讯(记者 李娜 通讯员 马涛)昨日，郑州市女兵综合素质考评工作在市民兵综合训练基地展开，由市纪委、教育、公安、卫生、民政和征兵办办公室工作人员组成的5个考评组，对全市263名体检合格的应征女青年进行综合打分，市征办将按照分数由高到低的顺序，作为定兵基本依据。

据了解，女兵综合素质考评内容包括文化考评、体能测试和面试三项。其中，文化考评以应征女青年的高考原始成绩为依据，将应征女青年的相对高考分

数作为文化考评成绩。面试采取应征女青年自我介绍、考评组现场提问的方式，对女青年的政治思想、入伍动机、举止仪表、语言表达等进行综合考察，并现场打分。

据征兵办办公室负责人介绍，应征女青年征集对象为普通高中应届毕业生、全日制普通高校毕业生及在校生。今年我市共有2000余名女青年报名应征，其中大学生占80%以上。通过综合素质考评的女青年，将于9月初参加政治考核，9月下旬分批次组织起运。

## “掌上医疗”威力渐显

### 支付宝服务窗两周达4000用户

本报讯(记者 汪辉 通讯员 单良)昨日，记者从郑州人民医院获悉，“掌上医疗”在该院上线两周来，使用支付宝进行“掌上医疗”的用户已达4000人，支付宝服务窗受到了广大患者的好评。

“以前，每次产检至少得用一个上午，还需要早早来排队挂号，时间都浪费在排队和等候上，挺着个大肚子回家往往是筋疲力尽。”使用郑医支付宝预约挂号成功的张女士说，“掌上医疗”的便利赞不绝口。她说，使用支付宝服务窗后，可提前一天直接在手机上挂号，来到医院就

能看病，能节省一半时间。

在该院儿科主任刘金权门诊，带孩子来就诊的李先生说，因为刘主任名气比较大，前来预约的人特别多，之前来挂号的话，可能一上午时间都挂不上，但现在用手机挂号，不用出家门，就能挂到。

郑医集团信息研发中心主任姜洁娜介绍说，两周来，通过持续宣传和推广，现在使用“服务窗”的用户已达到了4000人，绑定医疗卡700人，消费数量512笔，金额达到了1万余元。门诊使用量从第一天上线的0.4%，达到现在的2%。



市接待办群众工作队走进管城区北下街办事处管城社区倾听群众的意见和建议，开展一系列帮扶活动。

本报记者 王思俊 通讯员 裴凯兵 摄